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KẾ HOẠCH

Tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2019–2020


Căn cứ Kế hoạch số 10/KH-PGDĐT ngày 28 tháng 1 năm 2019 của Phòng GDĐT Phú Giáo về việc tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2019-2020;

Căn cứ Quy chế tuyển sinh THCS và tuyển sinh THPT ban hành kèm theo Thông tư 11/2014/TT-BGDĐT ngày 18 tháng 4 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị và địa phương;

Trường THCS An linh xây dựng kế hoạch và phương án tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2019-2020 với những nội dung như sau:

I. Phương thức tuyển sinh

Tuyển sinh vào lớp 6 trung học cơ sở bằng phương thức xét tuyển theo địa bàn xã, thực hiện sĩ số không quá 45 học sinh/1 lớp theo Điều lệ trường Trung học và xét tuyển 100% học sinh đã hoàn thành chương trình Tiểu học vào học lớp 6 công lập để đảm bảo kế hoạch phổ cập bậc Trung học cơ sở của địa phương.

II. Điều kiện dự tuyển

Thực hiện theo quy định tại Điều 3, Điều 4, Chương II của Quy chế tuyển sinh trung học cơ sở ban hành kèm theo Thông tư 11/2014/TT-BGDĐT ngày 18/4/2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Tuổi của học sinh vào học lớp 6 là 11 tuổi (tính từ năm sinh đến năm dự tuyển) căn cứ vào giấy khai sinh hợp lệ được quy định tại Điều 37 theo Điều lệ trường Trung học cơ sở được ban hành kèm theo Thông tư số 12/2011/TT-BGDĐT ngày 28/3/2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Hồ sơ dự tuyển hợp lệ gồm:
+ Đơn xin dự tuyển vào lớp 6 trung học cơ sở (theo mẫu).

+ Bản chính học bạ tiểu học có xác nhận đã hoàn thành chương trình Tiểu học hoặc giấy chứng nhận tốt nghiệp Tiểu học.
+ Bản sao giấy khai sinh hợp lệ.

Giấy khai sinh mà học sinh nộp trong hồ sơ dự tuyển lớp 6 phải là giấy khai sinh đã được sử dụng từ cấp tiểu học khớp với hộ khẩu gia đình.

Hội đồng tuyển sinh không nhận học bạ bản photo và có trách nhiệm kiểm tra, đối chiếu sự chính xác, hợp lệ của học bạ, khai sinh, hộ khẩu trước khi nhận hồ sơ dự tuyển sinh của học sinh.

III. Thành lập hội đồng tuyển sinh
Trường lập tờ trình đề nghị Phòng GDĐT ra Quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh (theo quy định tại Chương 3 Điều 8 Quy chế tuyển sinh).
IV. Thời gian và địa điểm tuyển sinh

Chỉ tiêu tuyển sinh: 
Tuyển sinh 158 học sinh, trong đó: 100% học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học trong địa bàn (Tiểu học An Linh; Tiểu học An Thái và một số học sinh vùng giáp ranh).
Thời gian tuyển sinh: 
Nhận hồ sơ và đơn xin dự tuyển của học sinh từ ngày 01/7/2019 đến  ngày 05/7/2019. Thời gian nhận hồ sơ cụ thể như sau:

+ Buổi sáng từ 7giờ 30 phút đến 10 giờ 30 phút 

+ Buổi chiều từ 13 giờ 30 phút đến 16 giờ 30 phút.

Địa điểm tuyển sinh:  
Tại văn phòng trường THCS An Linh; Ấp 9 xã An Linh, Huyện Phú Giáo-Tỉnh Bình Dương.
V. Tổ chức thực hiện

1. Thời gian thực hiện

Từ 20/3 đến 25/3/2019: lập tờ trình đề nghị nhân sự của Hội đồng tuyển sinh gửi về PGDĐT Phú Giáo.

Tháng 4/2019: xây dựng kế hoạch và triển khai trong Hội đồng sư phạm.
Tháng 5/2019:  thông báo lịch tuyển sinh vào lớp 6 đến các trường Tiểu học trên địa bàn và phụ huynh học sinh khối lớp 5.
Từ 01/7/2019 đến 05/7/2019: nhận hồ sơ tuyển sinh.

Từ 08/7/2019 đến 12/7/2019: duyệt hồ sơ và lập danh sách trúng truyển vào lớp 6 nộp về PGDĐT Phú Giáo.

Từ 15/7/2019 đến  19/7/2019: tiếp nhận hồ sơ xét tuyển vào lớp 6 theo địa bàn của những học sinh không trúng tuyển vào lớp 6 tạo nguồn, đồng thời tổng kết tuyển sinh và báo cáo kết quả bổ sung về Phòng GDĐT Phú Giáo (nếu có).
2. Biện pháp thực hiện
Xây dựng kế hoạch và phương án tuyển sinh năm học 2019-2020.

Thông báo đến phụ huynh và Ban giám hiệu trường Tiểu học trên địa bàn; thông báo qua hệ thống truyền thanh của UBND xã An Linh, An Thái để toàn thể nhân dân trong địa bàn biết rõ về công tác tuyển sinh, niêm yết công khai kế hoạch tuyển sinh tại bảng thông tin của nhà trường.
Phân công bộ phận Phổ cập giáo dục phối hợp với các đoàn thể của địa phương, các trường Tiểu học trên địa bàn để tuyên truyền, phổ biến kế hoạch đến phụ huynh và học sinh một cách đầy đủ và chính xác nhất.
Triển khai kế hoạch và Quy chế tuyển sinh đến toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Quán triệt rõ Quy tắc, Quy chế làm việc đến các thành viên trong Hội đồng tuyển sinh.

Hội đồng tuyển sinh tổ chức nhận hồ sơ và báo cáo danh sách trúng tuyển về Phòng GDĐT đúng thời hạn quy định.
Trên đây là kế hoạch tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2019-2020 của Trường THCS An Linh. Đề nghị các bộ phận và cá nhân có liên quan căn cứ kế hoạch thực hiện./.
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